

Temeljem članka 24. stavka 2. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, ravnateljica Josipa Galić, prof. podnosi:

IZVJEŠĆE

O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA TIJEKOM ŠKOLSKE GODINE 2022./2024.

Učenički dom kao odgojno-obrazovna institucija dužan je skrbiti o ostvarivanju prava učenika u slučajevima svih oblika nasilja, spolne zlorabe, zanemarivanja, odgojne zapuštenosti, nehajnog postupanja, zlostavljanja i izrabljivanja. Dužni smo i implementirati postojeće preventivne i prevencijske programe te prema potrebi razvijati nove. Tijekom nastavne godine 2022./2023. U Učeničkom domu Marije Jambrišak nije zabilježen nijedan prethodno navedeni slučaj.

Prema unaprijed postavljenim ciljevima i zadaćama te međusobnom suradnjom i planiranjem, uspostavljena je učinkovita strategija prevencije svih oblika nasilja i rizičnog ponašanja. Glede toga, osobito nam je važno afirmirati pozitivne vrijednosti te ublažavati i otklanjati djelovanje rizičnih čimbenika jačanjem partnerskih odnosa učenika, roditelja, odgajatelja, stručnih suradnika i ostalih djelatnika Doma u suglasnosti sa županijskim povjerenstvima, nadležnim tijelima, stručnim i ostalim relevantnim institucijama. Također u kontinuitetu djelujemo na jačanju osobnosti i samopouzdanja učenika, poboljšanju komunikacijskih vještina, vježbanju nenasilnog rješavanja sukoba, usvajanju zdravih stilova života, odgovornom donošenju odluka, poimanju demokratskog društva, osvještavanju dječjih i ljudskih prava općenito.

U unutrašnjim i vanjskim prostorima Doma nije zabilježen nijedan slučaj nasilja niti konzumiranja alkohola i drugih opojnih sredstava.

Poduzete su sve preventivne mjere za siguran boravak u prostorijama Doma. Uz potporu Gradskog ureda za obrazovanje u Domu je postavljen videonadzor koji nadgleda stubišta, hodnike te pristupne točke Doma. Na hodnicima se nalaze skice tlocrta sa označenim putevima prema izlazima u slučaju opasnosti, vatrogasni aparati i rasvjeta te su postavljeni smjerokazi za put evakuacije.

U skladu s Pravilnikom o kućnom redu Učeničkog doma Marije Jambrišak organizirano je dnevno i noćno dežurstvo osoblja, a svi djelatnici položili su ispit iz zaštite na radu.

Domski preventivni programi sastavni su dio godišnjeg plana i programom i domskog kurikulumu, a redovito se provode na sastancima odgojnih skupina, predavanjima, radionicama i edukacijama u organizaciji ustanove. U navedenom su od velike važnosti posebni i izborni programi koji uključuju kulturno, kreativno, informativno i sportsko-zdravstveno- rekreativno područje, njegovanje nacionalne i kulturne baštine, očuvanje prirode i okliša te zdravog načina života, društveno-humanističke projekte i radionice. Redovito na tjednoj bazi djeluju sljedeći izborni programi i aktivnosti: plesna, glazbena, dramska, literarno-recitatorska, ekološka, novinarska i filmska skupina, kreativni kutak, duhovni kutak, zdravstveni kutić, vrijeme je za tebe i sportske aktivnosti (odbojka, sportski badminton, stolni

tenis i šah). Od posebnih programa u kontinuitetu djeluju: zagrebački abecedarij (posjete kazalištima, muzejima, izložbama, sakralnim objektima), kultura življenja, humanitarstvo, adaptacija-socijalizacija i vježbom do zdravlja.

Ovom prilikom izdvajamo i značajnije projekte koje su se realizirale u nastavnoj 2022./2023. godini:

- **projekt „Šutnja nije zlato“**- u suradnji s Udrugom učeničkih domova RH tijekom kojeg su učenici imali priliku razgovarati i sudjelovati na radionicama i gostovanjima poznatih osoba iz javnosti te osvijestiti važnost pravovremene reakcija u vidu otvorenog razgovora s roditeljima i drugim osobama od povjerenja u slučaju nekog problema i rizične situacije;
- **projekt „Formula za znanost“**- u suradnji s Udrugom učeničkih domova RH s ciljem popularizacije znanosti i znanstvenih disciplina;
- **Erasmus projekt „Klikme“**- u suradnji s učeničkim domovima iz Mađarske i Makedonije s ciljem izrade digitalnog sadržaja za mlade i osobe koje rade s mladima;
- **Erasmus projekt „Nevera iz Kvarnera“**- u sklopu eTwinning platforme za međunarodnu suradnju- u suradnji s 15 učeničkih domova iz Hrvatske, Slovenije i Makedonije s ciljem sudjelovanja na maškaranoj povorci Riječkog karnevala, promicanja kulturne baštine, suradnje među učenicima, odgajateljima i domovima, integracije učenika s razvojnim poteškoćama.

Tijekom nastavne godine realizirane su i prigodni programi i projektne aktivnosti u koje su uključene sve učenice i svi djelatnici doma: *Dobro nam došle!*, *Dani hrane*, *Imam izbor*, *biram zdravlje*, *Advent u Opatičkoj*, *Dani otvorenih vrata*, *Prevenција nasilja u domu i školi*, *Oproštaj s maturanticama*.

Organizirali smo i osmislili prigodne izlete za učenice, posjetili druge, nama prijateljske domove u Dubrovniku, Puli, Osijeku i Vukovaru. Surađujemo i provodimo aktivnosti u suradnji drugih učeničkih domova iz Zagreba u obliku sportskih susreta, prigodnih druženja (kvizovi znanja, društvene igre, dani otvorenih vrata, kestenijade i sl.). Aktivni smo sudionici regionalne i državne Domijade iz područja kulture (scenski izraz i multimedija) i sporta (odbojka, sportski badminton, stolni tenis i šah).

Također smo surađivali s udrugama „Pragma“, „Tesa“, „Plavi telefon“ i Nastavnim zavodom za javno zdravstvo „dr. Andrija Štampar“ s ciljem stručne podrške i pomoći učenicama.

Proveli smo radionice, predavanja i edukacije namijenjene učenicama i djelatnicima Doma u svrhu informiranja o ispravnom ponašanju za vrijeme kriznih situacije tijekom potresa i požara.

Na svim područjima preveniramo neprihvatljiva ponašanja, razvijamo pozitivan odnos i stav, toleranciju i međusobnu suradnju.